



Год издания XIV № 14 (3082)

5 апреля 1945 г., четверг
Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ 1945 ГОДА

Образцово проведем весенний сев!

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Красных партизан, Брюховецкого района, Краснодарского края, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза.

Дорогие товарищи!

Из кубанской станицы, освобожденной от немецких захватчиков, пишем мы это письмо в д.и, когда по всей советской земле победными залпами московских салютов гремит слава великой Красной Армии-освободительницы. На вражеской земле, на подступах к Берлину бьют фашистского зверя наши сыновья, отцы и братья. Окончательная победа теперь близка.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии.

После освобождения родного края от немецких разбойников в нашем колхозе восстановлены: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы и пасека, которые были разрушены немцами. Государственный план развития животноводства за 1944 год выполнен: по крупному рогатому скоту на 136 процентов, по свиньям на 103 процента, по овцам на 107 процентов, по лошадям на 103 процента.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Озимой пшеницы с 523 гектаров мы сняли по 15,7 центнера с гектара, ячменя ярового с 672 гектаров—по 13 центнеров, кукурузы с 328 гектаров—по 25 центнеров, подсолнечника с 295 гектаров—по 12 центнеров. Перевыполнены планы урожайности по клеверу, просу, картофелю и овощам.

Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В 1944 году нами сдано: зерна 57.388 пудов по плану и сверх того, 41.960 пудов в фонд Красной Армии; подсолнечника сдано 9.211 пудов по плану и 871 пуд сверх плана в фонд Красной Армии; молока сдано 23.3 тысячи литр—на 3 тысячи литр больше плана, мяса сдано 50 центнеров вместо 30; шерсти 244 килограмма вместо 239 килограммов. Колхозники получали на

каждый трудодень по 2,5 килограмма зерна и по 3 р. 50 к. деньгами.

Собравшись накануне весеннего сева, мы обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. «Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов»—вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Мы обращаемся к Вам, дорогие товарищи, с призывом—организовать социалистическое соревнование всех колхозов и МТС, полевых бригад и тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС—за отличное проведение весеннего сева за высокий урожай в 1945 году.

Мы обязуемся: Полностью восстановить посевную площадь колхоза, расширив посев пр. тав 1944 года на 199 гектаров

Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара.

Перевыполнить план по урожайности всех других культур

Для выполнения этой задачи мы решили:

1. Провести сев только сортовыми семенами первоклассных посевных кондиций. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными.

2. Все весенние работы провести так, как этого требует передовая агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предшественникам, строго соблюдая севооборот, собирать влагу на полях; сразу, как только на пахоте подсохнут гребни, забороно-

вать всю зыбь, а перед посевом прокультивировать, весеннюю вспашку закончить в самые ранние сроки.

Сев колосовых культур провести в 8 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки.

Отборными сортовыми семенами, на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня) засеять семенные участки. Эти участки мы закрепим за звеньями.

3. Организовать хорошее обслуживание тракторных бригад, чтобы машины не простаивали. Мы уже выделили постоянных прицепщиков, возчиков горючего, организовали питание для трактористов, отремонтировали бригадные станы, сделали подвалы для хранения горючего и завезли горючее в бригаду.

4. С полной нагрузкой использовать живое тягло. За три недели до начала полевых работ мы поставили коней и волов на усиленный подкорм и отдых, чтобы они могли производительнее работать в горячие дни сева. Мы заблочноровали для рабочего скота 400 центнеров сена и 120 центнеров концентратов. Для ухода за конями и волами выделены опытные колхозники, на каждого коня и вола подготовлена сбруя.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой сделкишны, развертыванием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

6. Обеспечить скот кормами. Посеять прифермский участок в 95 гектаров, в том числе 55 гектаров однолетних травами, 10 гектаров кормоплодами, 15

гектаров сидеральными культурами и 15 гектаров кукурузой.

Наш колхоз в полной готовности встречает весенний сев. Надлежащие колхозники соседней артели «Красный таманец» провели в нашем колхозе детальную, хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку—подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС! С первого дня весны дайте полную нагрузку тракторам, добейтесь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполняйте в лучшие агротехнические сроки свои производственные обязательства перед колхозом, проведите сев так, чтобы колхозники могли вам от души сказать спасибо!

Товарищи агрономы! Колхозники ждут от вас постоянного руководства, совета и помощи, чтобы с честью выполнять свои обязательства. Помогите нам провести полевые работы по всем правилам высокой агротехники, можете четко организовать труд в полевых бригадах и тракторных бригадах!

Выше знами социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую военную весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия—армия освобожденщины!

Да здравствует великий полководец, вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смарть немецким захватчикам!

Председатель артели—МАМОНТОВ Ф. М. Члены правления—ЛЕВЕНКО А. Е., ИЛЬЧЕНКО И. И., ШИВЧЕНКО А. Н., БЫЧЕК Г. К. Агроном артели—КАМНЕВ Ф. С. Бригадир—КРАСНИЦКИЙ М. М. КОЛОДЬ О. А. В. Засилье—ЛАНЦОВА Д. А., БАВАНИНА А. И., ЛЕВЕНКО К. А., БУРЯНОВА Г. И. Секретарь комсомольской организации—ГЛУШАРЬ М. Бригадир тракторной бригады—ПОДГОРНЫЙ П. А. Трактористы—БЫЧЕК М. В., ИСАЙ О. В. Г. Прицепщик—КОРОЛЕВ В. Ф. Зав. МТФ—КОЛОДЬ О. М. В. Бригадир СТФ—УЗЕМЧЕНКО О. Ф. Колхозники и колхозницы—СЛИПЕНКО У. Е., КОРЕНДИУК М. И., АЛЕЙНИК В. М., ГУПСКАЯ Р. К., ЛИВЕНКО М. М., ХРЕБТОВА А. В., САВА И. К.

Изда-читальня работает

И Поддубская изба читальня стала центром культурной работы и отдыха колхозников. 2 апреля на заседании совета были распределены обязанности между членами совета изба-читальни. Создано лекторское бюро, которым руководит учитель НСШ Петр Яковлевич Лудин. Драматическим и хорным кружками

руководит зав. избой читальней тов. Давыдова. Начал свою работу агрокружок, руководит им агроном тов. Козлова. Работу окружают все лавины золотых тонов. Борзенко. На апрель месяц для каждого кружка разработан план работы.

Распределение обязанностей значительно оживило и улучши-

ло работу нашей изба-читальни. Сейчас помещенные изба-читальни имеют культурный, веселый вид: на столах лежат свежие газеты и журналы, ежедневно приежаются по радио сводки информбюро.

В колхозе «Сталинец» силами комсомольцев поставлен художественный вечер. В колхозе

«Большевик» проведено 3 вечера самодеятельности, пятнадцатым вечером была комсомольская молодежь во главе с секретарем комсомольской организации тов. Цветковой. Наша изба читальня будет культурно обслуживать колхозников на севе.

И. Воронин, секретарь парторганизации.

Макаровские колхозы к севу готовы

В Макаровском сельсовете закончилась государственная проверка готовности колхозов к севу. Передовые колхозы им. Жданова, «Сталинский пахарь» и «Маховский» к севу готовы.

В колхозе «Сталинский пахарь» семена имеются полностью, они просортированы и неоднократно проверены на всхожесть. Плуги и бороны отремонтированы, сейчас ремонтируются тележки. Работают два шорника на ремонте сбруй для лошадей и крупного рогатого скота. Звенья и бригады укомплектованы и утверждены общим собранием. Отведены земельные участки, доведены здания до звеньев и бригад. Все звенья и бригады между собой соревнуются, а звенья высокого урожая взяли индивидуальные обязательства.

В. В.

Старики

На днях в колхозе «Искра», Черновского сельсовета состоялась интересная беседа со стариками колхозниками. Известно, что колхоз «Искра» в числе отстающих в подготовке к весеннему севу. На беседу собралось 10 стариков от 60 до 70 лет. Седые, со степенными бородами они беседовали о том, как помочь своему колхозу выйти из отстающих в передовые.

Старик Галкин Пирамон Иванович взял на себя обязанность работать с рпим конюхом и навести порядок в уходе и использовании лошадей. Корсуков Семен Иванович взялся отремонтировать селлаи, велики, Смирнов Матвей Антонович взялся отремонтировать хомуты, седлаки и другую сбрую. Смирнов Павел Иванович, Галкин Алексей Евзеевич, Касарев Иван Васильевич взяли на себя веревки для всего колхоза, Крутовских Алексей Яковлевич начал работать в кузнице. Он старый кузнец, и решил свой опыт передать молодым кузнецам. Многие из стариков будут севами.

Старики говорят: «Наша молодежь-подростки нуждаются в наставлении и обучении ведению сельского хозяйства. Мы приложим все силы, чтобы их научить. Мы им на весеннем севе баловаться не дадим и будем следить за их работой».

Все старики имеют по два-три сына на фронте, а поэтому решили со своими внуками посеять и вырастить небывало высокий урожай, чтобы не стыдно было перед сынами фронтовиками, когда они вернутся с победой.

А. Судьбин.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 апреля по 3 марта 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию восточно прусской группы немецких войск, окруженных юго-западнее Кенигсберга. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров пленными и 80 тысяч убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3500 полевых орудий, 1440 минометов, 6447 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35 тысяч автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7673 железнодорожных вагона, 313 складов с боеприпасами, оружием, продовольствием и различным военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта 28 марта штурмом овладели городом Гдыня—важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено в плен до 9 тысяч немецких солдат и офицеров. Через два дня, 30 марта, войска фронта завершили разгром данцигской группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью Гданьск (Данциг)—важнейшим портом и первой восточной военно-морской базой немцев на Балтийском море. Над Гданьском поднят национальный флаг Польского государства. Советские части взяли в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа и 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами Ратибор и Бискау—важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера. Ратибор—крупный промышленный центр.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление по южному берегу Дуная, заняли города Дьер, Комарно и Мадьярвар—важные опорные пункты обороны немцев. В

Дьер захвачено 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи. Город Дьер—второй после Будапешта промышленный центр Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу от реки Дунай, перешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реки Грон и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, заняли города Комарно, Новы Замки и более 450 других населенных пунктов. Развивая успех, войска фронта овладели городами Нитра, Галавта, Трнава, Глоговец и Сенец—важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе.

За 31 марта, 1 и 2 апреля войска фронта взяли в плен 17150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели промышленным городом и крупным железнодорожным узлом Винер Нойштадт и городами Эйзенштадт, Неункирхен, Глоггниц—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника и, успешно продвигаясь вперед, 2 апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии—городом Надканьжа. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 48 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Обращение

Колхозников и колхозниц сельхозартелей „Рябчинский“, имени Ворошилова, „Трехречье“ и им. Д. Бедного, Майского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Шахунского района.

Дорогие товарищи! Героическая Красная Армия продолжает свое победоносное наступление. В эти решающие дни наш долг, долг труженников тыла еще более оказать помощь нашим сыновьям, отцам и братьям, сражающимся сейчас на подступах к Берлину. Чем больше будет наша помощь фронту, тем сильнее будут удары Красной Армии по врагу.

Для снабжения Красной Армии всем необходимым, нашему государству требуются огромные суммы денежных средств. Памятуя, что во-время данные средства усиливают удары по врагу, мы досрочно и полностью за весь 1945 год внесли военный налог, самообложение и страховые платежи.

В великому празднику 1-е мая мы берем на себя обязательство внести не менее 50 процентов к начисленной сумме подоходного налога и страховых платежей за обеспеченную часть колхоза. Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц нашего района и уверены, что наш призыв найдет самый горячий отклик.

Развернем предмайское социалистическое соревнование и обеспечим к 1-му мая полную уплату военного налога по всему району.

Досрочной уплатой всех платежей укрепим силу и мощь наступающей Красной Армии, поможем ей быстрее разгромить немецких захватчиков!

По поручению подписали:

Залетин, Соколова, Корпусова, Молодяков, Воброва, Поткина, Малинова Разумов, Малинин, Раскатова, Гетюгов, Тепляков, Смирнова.

Исполком райсовета, одобряя инициативу финансового актива Майского сельсовета, предлагает всем председателям сельсоветов и колхозов обсудить данное обращение на общих собраниях колхозников.

Чародей из горкомхоза

Здоровенный бородастый гражданин, увидя идущего быстро молодого человека взмахнул правой рукой как-то по чудному сверху и помахан ему над головой, крикнул:

— Уважатель!
— Гм!— удивился прохожий, — что такое?

— Простите, что я вас задержал... Но мне жгательно знать, где находится гордская парикмахерская.

— Гм!— кашлянул прохожий. Вопрос сложный. Сходите на Кооперативную улицу. Была там.

— Простите, но ее там нет.

— А на улице Островского были?

— Был. Там тоже нет.

— Тогда поищите ее на Первомайской улице.

— Искал.

— И что же?— поинтересовался прохожий.

— Увы! Как в воду канула,— вынытив губы, обиженно промывчал бородастый.

— Да!— Многозначительно ответил прохожий и, разведя руками, добавил:— простите, но... я тороплюсь. Дела.

Бородастый с сердцем плюнул на снег и, посмотрев в след удаляющемуся собеседнику воскликнул:

— Вот так история.

Говоря так, он не знал, что в Шахунской городской парикмахерской действительно есть достойная оглашению история. Городская парикмахерская «испокон веков» чувствует на себе бесхозяйственный взгляд мудрых очей зав. горкомхоза Смирнова. Этот чародей нашего просвещенного века совершает невиданные до сего времени и в городе Шахунья чудеса с парикмахерской. Она по одному роцкеру пера Смирнова то исчезает, то появляется вновь. Сейчас Смирнов временно прекратил свои трюк-фокусы (видимо устал, а может быть занят другими фокусами) и обосновал парикмахерскую, зная же назвавие по улице Сталинской в нижнем этаже дома колхозника. И эта парикмахерская оная таки благодаря чародейству Смирнова наделена всем совершенно не нужным. На стенах не увидишь ни одного плаката и доунига, кроме грязи и колоти. Мастера ходят в грязных халатах, сменных халатов нет, бритвенных приборов не хватает и т. д. Всего не перечеть. Пусть поинтересуется санкомиссия, ко-

торая за свое время существования парикмахерской ни разу не удостоила ее своим вниманием. Вот до такого то «благоугодного» заведения цирюльников и добрался после многих мытарств и исканий наш бородач.

Переступив порог парикмахерской, он без промедления стал совершать вынужденную посадку на пол. Мастера бросились на помощь измученному, и, усадив его на единственный стул с покосившимися ножками, услышали со вздохом принесенный звук, пострадавшего.

— Парикмахерская здесь?

— Здесь,— радостно закричали мастера, убедившись, что этому измученному человеку нужна парикмахерская, а не больница. Затем начался спор кому брать единственного за весь день человека.

Первый мастер истерически закричал:

— Я должна брить этого бородача. Заработок у меня плохой, потому что на прошлой неделе Смирнов послал меня дрова за дарма грузить.

— Уммишь, Маня, я тоже дрова грузила,—начала вторая мастерица, но тут ее перебила третья.

— Брест тот,— философски разрешила спор она,— кто меньше всех заработал в предыдущем месяце.

— Выходит найдешь! Мастера бросились в каторгу, пошарили в ведомости и—ужас! У каждой зарплата не превышала 250 рублей вместо 600. Что делать? — Лишний раз послав упрек Смирнову, что своим чародейством он лишил их клиентуры, а отсюда и нормального заработка решили брить клиента сообща, «гором».

Сначала шло все хорошо, клиент улыбался, но...

— Что вы делаете?—Завопил клиент.

— Оvejeаем.

— Прекратите,— закричал побитый и, вырвавшись из рук мастеров скрылся за дверью. Было счастье и нет счастья. Улетело и даже денег не заплатило. Вот такое действие оказывает раствор (3 литра водки на один флакон одеколора), изобретенное тов. Смирновым. Дешево и сердито.

Пра горсовету поинтересоваться фокусами Смирнова и потребовать от него их устраления.

И. Дубинов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Со всех сторон армии Объединенных наций штурмуют логово фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польский народ получил свои лучшие порты на Балтике—Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе, армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице—крупнейшему городу Центральной Европы—Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-гер-

манский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников. Британские и американские армии, а также 1-я французская армия, форсировав Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский индустриальный район окружен и остался позади наступающих войск. Союзные армии после форсирования Рейна прошли в глубь Германии до 150 километров.

Гитлеровская армия отступает с такой поспешностью, что вынуждена оставлять неповрежденными мосты, железные и шоссейные дороги, а

также свою боевую технику. Союзники захватывают большое количество пленных—по 20 и более тысяч в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтового района на Западе Европы о том, что немецкий западный фронт рухнул, и организованное сопротивление противника прекратилось. Начался также стремительный отход немцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 88 километров.

Иностраные обозреватели от-

мечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории в руководящих кругах Германии царит паника: Шведская газета «Свенска дагбладет» сообщает, что в среде генеральской верхушки германии идет острая борьба. Часть видных офицеров требует немедленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на швейцарскую границу. Производятся массовые расстрелы.

Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменяются все выдачи продуктов по продовольственным карточкам. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорти-

полностью дезорганизован. Многие действующие еще пассажирские поезда забиты беженцами и эвакуированными.

Турецкая печать указывает, что «Германия переживает последние дни». Эгого не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На днях обозреватель отто Бригг заявил, что немцы «пришли к последней и решающей развязке».

Красная Армия и армии союзников принимают все меры к тому, чтобы эта развязка наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ